

我国首家中西医结合糖尿病眼病防治中心在眼科医院成立(2004-10-29)

## 糖尿病眼病防治中心简介

### 治疗项目

早期防治糖尿病眼病

中西医结合治疗糖尿病性视网膜病变

激光治疗糖尿病性视网膜病变

玻璃体切割手术治疗糖尿病性视网膜病变

糖尿病引起的各种眼病的诊断及治疗

2003年在国家财政资助下,我院建立起国内外第一家国家级中医中西医结合糖尿病眼病防治中心,开设了专科门诊,专病病房45张病床。长期以来一直进行糖尿病性眼病,尤其是糖尿病性视网膜病变的临床和基础研究工作,取得较好效果。

目前,随着糖尿病发病率的逐年增高,糖尿病眼病患者也逐渐增多,糖尿病性视网膜病变是糖尿病患者失明的主要原因,占目前世界上双眼盲目病因的第一位。据估计全世界每年有约20万人因糖尿病性视网膜病变而致盲,一旦致盲不可逆转。中国报告,糖尿病病程在5年以下者发生眼底改变有38-39%;糖尿病病程在5-10年者发生眼底改变有50%以上;糖尿病病程在10年以上者发生率增高至69-90%。因此早期检查、早期发现、早期治疗至关重要,可以延缓病程进展,降低致盲率。

糖尿病性视网膜病变是糖尿病的严重并发症之一,导致严重的视力损害。其主要临床表现为视力下降、眼底微血管瘤、出血、水肿,严重者出现玻璃体出血,或继发新生血管性青光眼。一般分为非增殖期、增殖前期、增殖期三个阶段,增殖前期是最适合激光治疗的时期。

我院配备先进的眼科检查和治疗仪器,如多波长激光治疗机、超声生物显微镜(UBM)、玻璃体切割治疗仪、共焦激光眼底血管造影仪(ICGA联合FFA)、视神经纤维断层扫描仪、多焦点眼电生理仪(MF—ERG)、OCTOPUS视野计、光学干涉断层扫描仪(OCT)、眼科A、B超仪、白内障超声乳化治疗仪等。采用中西医结合的方法,整体与局部辨证治疗相结合,如口服中药、静脉输液、穴位注射、中药离子导入等,配合激光、玻璃体切割手术,对不同阶段的糖尿病眼病患者进行综合治疗,对改善患者的全身症状,尽快恢复视力,减轻视网膜水肿和炎性反应,缩短病程起到一定效果。

### 出诊时间:

高健生:周二、四上午专家门诊,周一上午特需门诊

接传红:周一上午、周二下午专家门诊

宋剑涛:周一至周五全天门诊

咨询电话:010-68686800

2004-11-09 09:11:05

[关闭]